

# 开展法律援助 志愿服务企业

星报讯(吴炜 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)近日,合肥市三里庵街道二里街社区联合共建律所律师组织开展“法律援助志愿服务”活动,走进辖区企业组织开展法律援助进企业志愿服务活动。

志愿服务者们现场解答了企业职工关心的遗产继承与分配、房屋租赁合同纠纷、道路交通安全等日常生活中遇到的有关自身权益方面的法律问题,为居民提供公益法律咨询。

法律援助志愿律师与企业员工面对面,解读法律援助程序,结合职工维权真实案例,详细讲解有关劳动保障方面的法律法规,并现场解答企业职工婚姻家庭、劳动合同、工伤事故、债权债务等日常法律问题。

据悉,活动现场发放《法律援助服务指南》《劳动合同法》《工伤保险条例》等多种维权知识读本120余册,接受咨询30余人次。企业员工纷纷表示,通过听讲座和现场咨询的方式,学习了法律知识,提高了法律意识,学会运用法律知识维护自己的合法权益,并希望社区今后多举办这样的法律知识讲座,提高大家的法律水平。

此次活动旨在增强企业经营者和职工遵纪守法、依法维护自身权益的能力,进一步促进企业建立和谐健康的劳动关系,进一步增强了企业经营者和职工依法维权意识,提高了企业经营者和职工对法律援助的知晓率,为推进社区和谐稳定奠定了良好的法制基础,受到了企业职工的一致好评。

## 一句话新闻

合肥市瑶海区胜利路街道深入推进道路交通突出问题专项整治行动,近日,街道城管中队联合交警瑶海大队一中队、二中队,在辖区设立备案登记点2处,开展违规电动三轮四轮车申请备案登记工作。

■ 姜曼 记者 于彩丽

## 关注旗舰物种保护 推进美丽中国建设

星报讯(宁如 记者 沈娟娟)2022年3月3日是第九个“世界野生动植物日”。为进一步宣传拯救濒危物种的实际案例,增强公众野生动植物保护意识,加强生态系统保护和修复,努力建设人与自然和谐共生的美丽家园,合肥市骆岗社区农办、关工委、河长办、社区城管、工会、计生协、妇联等部门联合社区新时代文明实践站组织志愿者开展“关注旗舰物种保护 推进美丽中国建设”知识讲座。

会场上,首先由骆岗社区农办主任胡勇宣读国家林业和草原局办公室关于开展2022年“世界野生动植物日”主题宣传活动的通知,进一步提高参与人员公众野生动植物保护意识;然后,胡勇带领大家共同学习野生动植物保护知识,加强居民对野生动植物,特别是濒危物种的认识;最后参会人员共同观看美丽多彩的野生动植物关键物种图片。

此次知识讲座进一步加深居民群众对野生动植物的认识和了解,激发居民对野生动植物的保护,营造出浓厚的宣传氛围,推动人与自然和谐相处的建设。

## 梅山路社区开展 防范电信网络诈骗宣传

星报讯(郭艳 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)

为预防和减少电信网络诈骗案件的发生,提高辖区居民对于电信网络诈骗的识别与自我防范意识,教育引导群众有效应对各类电信网络诈骗违法犯罪行为,近日,合肥市蜀山区三里庵街道梅山路社区人大代表工作站在辖区内开展防范电信网络诈骗宣传活动,蜀山区人大代表张冬梅参与活动。

活动中,社区工作人员通过悬挂宣传条幅、设立宣传台,人大代表对商户与过往居民群众以发放宣传材料、现场讲解等方式,向群众普及相关法律法规,并介绍“网络兼职刷单”“网络贷款”“冒充电商客服”等目前几种常见的诈骗类型,告知群众电信诈骗案件的发案特点、方式以及如何识别,如何应对、防止上当受骗等方法,提醒居民“不轻信、不透露、不汇款、不转账”,一定要注意保护好个人账户信息与身份资料,不要轻易将个人资料、卡号、存款、密码等信息告知他人,远离电信网络诈骗犯罪。一旦发现自己受骗,第一时间留存好证据信息,及时向公安机关报案。

通过此次活动,进一步增强了辖区居民对网络诈骗的认知度,强化了居民的防范意识,提高了居民鉴别和自我保护能力,为建设平安和谐社区贡献了力量。

2月22日,合肥市蜀山区南岗镇召开2022年重点工作部署会。南岗镇人大主席张和平传达了全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会和全区优化营商环境暨“双招双引”大会精神。

■ 何强 记者 马冰璐



## 杏林社区开展防诈骗金融知识讲座

星报讯(张瑶 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)近日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区网格员在入户走访时发现,有不法分子披着“关爱”老年人的外衣实施各种诈骗活动,侵害老年人群体的利益。为防范金融诈骗,保护居民群众的财产安全,社区开展了“社区金融防诈骗知识”讲座,此次讲座邀请了人大代表、合肥科技农村商业银行杨文静为居民们讲解。

这次的讲座人群是以中老年人为主,内容紧紧围绕居民的实际需求,针对中老年人对金融风险识别能力较弱或缺乏理财专业知识的特点,以“预防金融诈骗”为重点,利用多媒体,向居民朋友展示了如何识别假币及防范电话诈骗、网上支付诈骗、投资理财诈骗等一个个案例,同时提

醒居民们不要轻易回复不熟悉的电话和短信,不要轻易相信中奖信息,遇到事情不能盲目地听从别人的指挥和安排,多与子女家人联系,多听听他们的意见,甚至可以找社区工作者咨询一下,那些骗子的把戏自然会不攻自破的。

现场,社区工作人员还向居民发放了金融消费者权益保护手册、防范诈骗保护财产宣传手册等。居民们表示自己平时很难得有这么一个全面学习防范金融诈骗知识的机会,这个讲座填补了他们自身防范知识方面的空白,在认真地听取杨文静的讲解后,不但自己获益良多,而且回家后也能与家人沟通,让全家都能掌握不少的预防诈骗知识,提高自我保护的意识和能力。

## 五里墩街道开展重点人群核酸检测

星报讯(韩明明 李炜建 记者 马冰璐)为全力做好辖区内疫情防控工作,2月中上旬,合肥市五里墩街道与街道社区卫生服务中心紧密配合,在商超、中小学等设立核酸采样点,为重点人群进行核酸检测采样。

一是坚持属地管理原则。五里墩街道疫情防控指挥部加强组织协调,依托街道社区卫生服务中心开展好辖区内返岗重点人员免费核酸检测工作;开展返校师生、进口冷链、快递外卖和入境等重点人群例行核酸检测——全员检测。严格落实各单位主体责任,主动对接并配合辖区指挥部落实核酸检测工作要求,严格查验相关人员的核酸检测证明。二是确定点位、科学规划。遵循就近、安全、有序的原则,根据

街道的实际情况,依托社区卫生服务中心科学设置采样点,采取分时段、分批次等方式实施采样检测。对部分人员集中的企业、学校等场所,增设临时采样点。三是加强沟通,形成合力。街道疫情防控指挥部加强与区防控办、疾控中心等部门的沟通协调,搭建高效的沟通渠道,形成工作合力,确保核酸采样工作有序开展。

据悉,2月份五里墩街道已累计为21家商超、餐饮机构及外卖快递人员开展常规核酸采样450份,为26家医疗机构进行常规核酸采样480人次,完成冷链人员、市场监管所、中风险人员、密接、次密接、入境等人员采样90人次,累计为辖区7所中小学和18所幼儿园采样9392份,进一步筑牢了街道春节后疫情防控安全网。

市场星报

2022年2月23日  
星期三

编辑 江锐  
组版 方芳  
校对 陈文彪



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com